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(1, 2. 3. stb.) A számokról óhajtanánk 
kissé elcsevegni : 1. 2. 3. 4. 5. és a többi. 
Á modem világban úgy sem tesz számot, a 
ki necn számol és a kire nem számítanak. 
Csak abban az esetben nem jár veszedelem 
mel, hogy nem tudsz valamivel elszámolni, 
ba a többségek hive vagy, ha bizton szá­
míthatsz valamely hivatalos nagyság pártfo­
gására. Ez esetben néha bátran elszároitha- 
tűd magadat, fölszámíthatsz annyi költséget, 
a mennyit csak jónak látsz s valóban kiaza 
míthatatlanok a te előnyeid, ha képviselői 
beszámolódban a kormányok híveinek 
»zámát szaporítod. A számok korát éljük, 
nem az eszményekét, számoljunk le tehát a 
.Kor zsarnokával és vegyük sorra a számokat.

Mielőtt azonban hozzálátnánk, kijelent 
jíik, hogy a megelőző sorokban eszünk ágá­
ban sem állott szójátékokat faragni. A szó­
játék nem esik beszámítás alá. Ki akartuk 
.matatni, hogy a magyar nyelv számos elő 
rzyei közé tartozik, hogy ezt a szót : szám 
«uiotéa számtalan értelemben tudja használni. 
T?.lóban nem numerái ezzel szemben egy 
nyelv sem, a melyek megelégszenek a nu­
merus szó használatával. Talán még a szá 
medő juhász titulusát sem tudrá lefordítani 
$ német sógor, olyan szép rcagygr kifejezés 
az, mint például a számtartó, számvevő, 
számfejtő, s‘b.

A számok legelseje és leghatalmasabbja 
pedig mindenesetre az —

1 í
Ez a szám Istené : egy az Isten. En­

nél fogva az egy nem a legkevesebb, hanem 
a legelső. Mint Isten, úgy ez is mindenütt 
jelen van s a milliárd maga som több, mint 
milliáid egység együttvéve. „Nem jó az em 
bérnek egyedül lenni,“ mondja a Szentirás 
és mikor ezt megfogadja egy férfi és egy nő, 
ismét csak azért történik, hegy egygyé vál­
janak.

Száma a szerelemnek, mert a ki szere , 
annak szivéből beszél a népdal is, a mely 
igy hangzik :

„Szeretlek én egyetlenegy virágom . .

Száma a költőnek, a ki örömest me 
reng el az egyedülvalóság ölén, vagy a ki 
még egyszfr, csak egyetlenegyszer szeretné 
visszavarázsolni a kedves arcát, a műit idő 
boldogságát, az ifjúkor varázsát !

Mondtuk, hogy száma az egy Istent 
hivő kereszténynek, azonban száma a übe 
íálizmusuísk is, & mely bármikor kész egyez 
kedni, sehegysem száma azonban a 48 as és 
függetlenségi pártnak, a melynek eszeágában 
sincs íz egygyéváiás.

Száma a királyoknak, kik az egyedura- 
dalomért rajonganak s bármily fölületes is 
meretségben álljanak egymással, nem létez­
hetnének az egy nélkül sem a világ,- sem 
pedig a budepesti Tudomány Egyetem.

Nem tudjuk, hálásak-e az egyes iránt a 
magyarországi recipiáltak, kiknek recepciója, 
— tudvalevőleg, -—• épen egy szavazat több­
séggel ment keresztül a főrendiházban , . .

Haragszanak a férjek az egyes számra, 
ha asszonyaik az egyletek látogatása követ­
keztében tálalják föl kozmáéin a levest, az

■»BnMBKEfflnMKMMaqaawgOT *

Sírfeliratok,
— Két közlemény. —

Irta : Gáspár Imre.
A jó öreg Mészáros Lázár, az 1848—49 ki 

szabedságbarc tábornoka és hadügyminisz 
tere, amint tudjuk, Anglia Eywoo'd nevű 
községében hunyt el 1858. november 15-én ; 
mint menekült tartózkodott pártfogója, a 
nemes Lady Lanpdale kastélyában. A lady 
Mé szárost Titley faluban temettitte el s a 
sírra felmetszette latinul és magyarul az el 
hunyt által készített epitáfiumot, mely az 
V.rrg ur nemes Mkületéről tanúskodik. 

Magyar szövege igy hangzik :

„Ki itt alatt fekszik, volt 
Mészáros Lázár, a holt.
O mi sem volt életében,
Mint becsületes lény nemében 
1‘átrónusaként szegény,
Ébredjen mint jobb legény.“

A büszke obeliszk angol felirata nzor, 
len büszkén hirdeti, mije volt 6 hazájának. 
A gráci szent Lénárd temetőben azonban ott 
t’gy magas cbeliszk, amelyet (amin: a föl 
i'»t mutatja) „Julius Freiherr von Haj. au. 
Fcldzeugtreuter* emlékének szentelt - le- 

•a, A gyumeki szív 1 egyelőiével aen:

ereszkedhetünk vitába, midőn e eirra e szó 
kát véseíi : „Die Geschichte mag der Nach­
welt die Thaten erzählen, die er auf den 
Schlschthddem Deutschlands Italiens und 
Ungarns vol bracht hat.“ 1 Napoleon ham­
vai a „Pa ais dos Invalides“ templomának 
kupolája alatt vannak eikehezve. A sírbolt 
ajtaja felett a nagy. korz végrendeletének e 
sorai olvashatók. „Obaj;om, hogy hamvait a 
Szajna partjain temessék el, ama nép kebe­
lében, melyet annyira szerettem 1“

Ez a fejezet lenne a leghosszabb : né­
hány szemelvény nyel kell megelégednünk.

Vannak kegyetlenül büntető sirirátok. 
Megcsufolják k va.:ás Ígéretét, mely bocsá­
natot, bókét hirdet a sir után. Horváth Mi­
hály „Magyarország története“ ctmü müvé­
nek feljegyzése szerint Zrínyi és Frangepán 
neuitadti sírját a köve'kező bántó sin rat 
szentségteleniu meg: . . . . Qui, quia coc­
cus coecum duxit. ambo in foream cecidere.“ 
(Kik, mivel vak vezetett világtalant, műiket 
ten a verembe hulltak.) Tovább ismét;

„Discite monies, casu discite nostro, ,
Observare fidem Hegibus, atque Deo!“

Itt a megalázkodó mondás a két vér- 
ti mi szájába adatik: A mi példánkon Unni 
iátok, halandók, a királyok es isten iránti
: •i.-óget' Mily össze nem illő két szó egy
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asszonyok dühösek férjem-uramra, ha a 
kártya mellett eltévesztik a egyszeregyet.

Egy óra a kísérteteké, a kik ilyenkor, 
— mint a papucs alatt nyögő férjek ie, — 
kénytelenek aludni menni s nagyon egyszerű 
dolog, ba most átmegyünk a következő 
számra, megtanulván a népdaltól, hogy egy 
meg egy, az csak — kettő 1

álkolmányos Oroszország.
— nov. 2.

(gr) Belenyugodtunk már annak 
tudatába, hogy a csodák kora lejárt. 
De ime, csoda történik még Krisztus 
urunk születése után 1905. esztendővel 
is. Most értük meg a csodák-csodáját, 
az alkotmányossá vált Oroszországot !

Valóban nagy csoda történt! A 
nap Keleten kél fel, de imé, feliagyo- 
gott a szabadság napja Északon is, 
ahol örökös tél jégbilincsei nyűgözik 
le a természetet s az önkény zordon 
fagya uialkodik a lelkek felett!

Törvények ott többé nem kapha­
tók a. nép szabadon megnyilatkozó 
akarata ellen, a nép szabadon válasz­
tott képviseletének hozzájár ulár a nél­
kül ! Ezt a cár jelenti ki az orosz nép­
hez intézett man] f eszi urnában, nekünk 
tehát megkellett érnünk, hogy az ön­
kényuralom világtörténelmi képviselője, 
az eddig elnyomott muszkavilág ura és 
paranesolója ad leckét a tiszta alkot­
mányosság tanából, a melyet mintha 
már feledni kezdenének az alkotmá­
nyosság levegőjében kezdettől fogva 
élő országok uralkodói és népei!

temetőben a „Rex“ ős a „Dsus !“ E vértr* 
nuk bizonyára másként szólanának hozzánk 
méltatlan sirverrr.eikbőL Még kegyetlenebb 
epitáfiumok vasvesszejével verték meg a 
kén} ur sírját, ki testéi a fényes csa’ádi sír­
boltban temettette el, de szivét ajándékba 
küldte el szíelővárosának. A sírboltra ezt 
Írták : „Itt nyugszik egy szívtelen ember.“ 
A szivet rejtő hamvvederre pedig ezt : „Itt 
nyugszik egy embertelen szív.“ Hercdot föl­
jegyezte a Sémire mis si, iratát, mely igy 
hangzott : „Amely uralkodónak pénz kéri, 
nyissa fel síromat s vegyen magának !“ Da­
rius ki is nyitotta, de pénz helyett a kö­
vetkező szókat találta: „Ha akasztani való, 
fukar nem volnál, a holtak hamvainak bé 
kőt hagytál volna.“

A hírneves emberek síremlékeit több- 
nyír. Kiválóbb elmék, vagy hivatalos kerek 
készítik el A „de mortuis nil nisi bene“, 
vagy az — ortográfia ellen aligha lesz azok 
ban vétség. Legfeljebb az clasz közmondás 
igazságát ismerjük el : „bugiardo piu d’im 
epitáfio 1" (Hazudik, mint eey eirveis.) Szép 
hangokban ad kifejezést bubánatának közön­
séges ember is, ba — keresett hivalgés he 
lyett egyszerű szavakkal, jól választott idé­
zettel, vagy egy egy megható jelszóval as$ 
kifejezést. Szent Dmdor síremlékén e sző- 
olvasható: , Acarus“ (Féreg), A hívogató 
„Ave“, a „Req'aiercat sn puee“; „Sít tini tért*



Nem becsüljük kevesebbre Orosz­
ország történelmének nagy fordulóját 
még akkor sem. ha meggondoljuk, 
hogy ezt a nagy darab szabadságot 
az * Önkény trónján ülő cár juttatta 
népeinek. A car engedett, ám mielőtt 
tollat ragadott a nagy okmány aláírása 
vegeit, ezt az orosz nemzet szabadság- 
érzetének hatalmas felbuzdulása előzte 
meg ! Forradalmak, vértanú halál, egy­
szóval óriási harcok előztek meg a 
nagy fordulatot, így tehát a nép raeuy- 
dörgő szavának parancsa, a küzdő 
hősök ezreinek példaadása előzte meg. 
a nemzet követelt, akarnia kellett a 
cárnak, ennélfogva megrendithetlen hi­
tünk az, hogy az orosz alkotmány ál­
landó kincsévé fog válni ennek a világ­
birodalomnak. A hol egyszer összemérik 
erejűket az uralkodók és a népek, még 
pedig úgy, hogy a győzelem ez utób­
biak részére jutott, ott a szabadzágot 
többé félteni nem lehet.

Bizonyos, hogy az uralkodók nagy 
kitartással' törnek annak megmászásává, 
amit — balgán vélekedve -- enged­
ményként vetettek oda. Csakhogy a j 
népek nem engedményeket kérnek, | 
hanem jogokat, ezeket mindvégig meg- j 
tudják őrizni, ha küzdelmük nem szalma 
láng volt. hanem örök javakért harcoló 
örök és renditaetlen akarat.

Oroszország fényes példája, az 
oroszországi események tanulságai nem 
maradnak meg ama birodalom határai 
között, hanem ékesszóló nyelven beszél­
nek hozzánk is. Nekünk ezeréves kin­
csünk a mi alkotmányunk, az övé még 
nem teljes, fejlődnie, nép tudatában 
gyökeret vernie kell. Mért ne lenne 
nekünk becsesebb ezer éves alkot­
mányunk, mint a mily becses az orosz 
nemzetnek alig néhány napos szabad­
sága ? Ők növeljék, mi védjük és tar­
tsuk meg az alkotmányt és ne marad­
jon el a magyar nemzet szabadság- 
Szterefete az oroszé mögött!

1849 ben itt járt a dónikozák és 
döntő szerepet vitt alkotmányáért küzdő
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szabad hazánk jogainak eltiprásában. 
l'gy látszik nekünk, hogy Oroszország­
tól e percben kárpótlást várhatunk, ; 
Lehetetlen, hogy a szomszéd birodalom 
mgy eseménye ne költené fel a ma­
gyar szabadság ellenségeinek jobb be­
látását, hatalmasan emlékeztetvén arra, 
hogy a mely érzések lángra lobbanhat­
ták a hóboritott hegyek és sivatagok 
hazáját, azok Magyarországot is fölhevít­
hetik ! Az orosz birodalom intéző köreit 
a félelem bölcsesé, nagylelkűvé tette, 
ugyanígy történjék nálunk is, amíg 
félelemre itt ok még nincsen i

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 2.
A politika tengerének felszíne egészen 

csöndesnek látszik. Sehol semmi akció s 
úgy tetszik, mintha a harc a parlamentért 
kissé szünetelne. A kormány programmjának 
elmondása óta semmit sem tett pártja érdé 
kében. Ugylátszik kezdi mega is belátni, 
hogy céltalan a fáradozás. A törvény hatósá 
gokat is békében hagyja és az adószedést 
ás önkéntes ujoncjelentkezás elfogadását meg- ! 
tiltó határozatok özönével feküszuek a bel­
ügyminisztériumban elintézetlenül.

A kormánynak ez a koneiliáni vára­
kozása, a kosüciót neu érinti. — Egyelőre 
nem látja szükségesnek az egyéb intézke 
déseket.

Látszat szerint ez a helyzet. Alig te- ' 
hető fel azonban, hogy a harcizaj elnému­
lása dacára, a pártok ne követnének el min­
dent egymás ellen.

Egyetlen, a mit fellehat jegyezni és a 
mi érdekes, nem más, mint az uj főispánok 
installációja, a mely alig alig ha be fog kö­
vetkezni.

A főispáni installációk meggátolásával 
megmarad a többség hatalma a megye­
házán g a kormánynak mir.den kísérlete 
hajótörést szenved. — A vezórlőbizottságnak 
erre vonatkozólag terve is van, amelyet Gul 
rrer Gyula fog közölni a vármegyékkel.

ievisa megdöbbentő ..Memento Mori ", vagy 
a magyar „Nyugodjék békében , „Találko­
zunk“, „A viszontlátásig“ stb. A. B F. R A. 
(A boldog feltámadásra) úgyszintén a nagy 
költő által megénekclt városligeti magános 
sir ..Fűit1' szava épp oly meghatoak, mint 
az öngyilkos család sírboltjára felirat: ,.Et 
na nos inducas in tentationen!" (Es ne vigy 
minket a kisértelba.) Ez már a szentirásból 
vett idézet, valamint az is, mely az ember 
életét hasonlónak mondja a rét virágához, 
amelyet érint a hervasztó szél és nincs 
nyoma többé.

A szerencsétlen véget ért báró Vecaera 
Mária egyszerű síremlékén a szentirás e helye 
olvasható: ..Der Mensch spriest auf, wie 
eine Blume und wird gebrochen. '

Egy gróf Bánffy a következő gyönyörű 
verset íratta a kolozsvári sirkertben nyugvó 
szép, ifjú hitvesének síremlékére :

„Zord sziklák közt, bércek ormán 
A vadakkal hamra keltem,
S egy szelíd galamb halálán 
Megtört mégis szivem, lelkem. , .“

E verssorokat pedig a debreceni teme­
tőben olvastuk :

„Gyermek, ki elmultá1, mint hajnali álom, 
Mint remegő harmat tavaszi virágon,
Mint gyönge madárnak utolsó éneke,
Pehely, melyet elvisz szellő lehellete:

Szállj vissza az emlék puha hattyuszárnyán,
S ha elhagytad Anyád összetörtén, árván, 
Hoze magaddal onnan egy kicsiny égi fényt, 
A viszontlátásról szóló égi reményt!'

A kerepesi úti temetőben — a magyar 
„Póré la Chaise“-bgn — v«n Asszonyíai 
Osffy síremléke, a Berzsenyi idézetével:

„Az erős nem fél az idők mohától,
A koporsóból kitör és eget kér f

A szentirás u'án legtöbb sírfeliratot 
Horáciusból idéznek ;

„Integer vitae, sclerisque purus“ . . . 
„Justum ac tenacam propositi virum“ stb.

Néha azonban a fejfák megunják az 
-gyhangú őrszolgálatot. Nagyokat kacagnak 
ö adomákat beszélnek egymásnak. A fensé­
gestől a nevetségesig csakugyan nincs több 
egy lépésnél. A néphumor, vagy önkénte- 

■ len naivitás érdekes tanulságai fogadnak a 
komikus siriratok nagy tömegében. Weber 
,.Demokritosz“-a sorol fel sok ilyen tréfát, 
kitől többeket vesz át „Szellemi Omnibu­
száéban Aszalay Dániel. Webernél van a 
színész tragikómikus hatású sir verse :

„Hier ruh' ich nun. Das Stück ist aus.
Oh! Publikum — ruf mich heraus!“

Vagy a hitves sírján e gyöngéd felhi-

A vármegyék erőssége kifog tűnni a 
legközelebbi beiktatásokon, melyet Pest, Arad, 
Kolozs és Szatmármegyében tartanak meg.

Bárhogyan is üssön ki ez a négy beik ­
tatás, — Írják kormány körökből — ez nem 
fog változtatni a kormánynak azon a tervén, 
hogy minden megüresedő helyen kinevezi & 
főispánokat. Egy újabb sorozat már a híva 
taios közlöny szombati számában fog meg 
jelenni. Ezek között lesz a biharmegyei ff, 
ispán kinevezése, a komáromi főispán — 
Kubinyi Géza és még mások,

(„Anarkia.“)
Egy félhivatalos tudósitő írja, hogy 

mért sürgeti a főispáni kinevezéseiét a kor­
mány. ,, ímarkia“ van a vármegyékben s ezt 
akarja megszüntetni. A nevezetes beosztás 
igy szól :

A főispánok kinevezése — a kormám 
szerint — elsőrangú szükség. Elérkezett az 
idő, hogy megszüntessék a vármegyéknél a; 
anarkiát s legalább a tör vény hatóságokban 
teremtsenek egészséges állapotokat. A főis­
pánok kétségtelenül végrehajtói a kormány 
politikájának. Bizonyos, hogy az installáció 
formaságai után hozzálátnak a közvélemény 
felvilágosításához és bizonyosra vehető, hogy 
aztá i már rövid időn belül érkeznek hitel 
a vidéki haladó pártok meealakulásáról.

(A haladó-párt)
Az országos haludópárt — mint már 

megírtuk — szombaton délután négy órakor 
tartja alakuló ülését. — Valószínűre vehető, 
hogy az uj pártnak akkor lesz már 20—2". 
képviselőiagja. De ha nem is lessz enny; 
ez mit sem változtat a dolgokon. A kormány 
világosan látja, hogy van sok képviselő, aki: 
nem elvek és pártkoret feszélyeznek, hanern 
egyéni szempontok pressziója alatt állanak. 
Ilyen körülmények között nincs más mód 
arra, hogy egészséges pártalakulás jöjjön 
létre, mint uj választás elrendelése által.

(A fiumei beiktatás.)
Szapáry Pál gróf ma este indul el 

Budapestről a déli vasúton és holnap reggel 
Fiúméba érkezik. A vasútnál a katonai, egy-

——’hi—mi I mimcg»gMftg»3amwiCJTwgaa»»ymsfliw
vás, mely a vándort nem az obiigát megál­
lásra hívja fel, de e szavakkal futamitja 
meg :

..Geh, Wandrer, geh flugs von hier,
Sonst steht sie aul und zankt mit dir !“

Vagy — végül — gz orvos felirata:

„Hier ruht mein lieber Arzt, Herr Grimm, 
Und die er heilte — neben ihm ! ‘

A magyar nép temetői humora bámu 
latosén gazdag. A sok ismétléstől elkopott, 
de valóban pompás paródia, vagy — néme­
lyek szerint — csakugyan olvasható a mis 
koici csizmadia sirverse :

„Itt nyugszik Kis,
Kinek neve János is,
Nem valami hires fis­
kális, hanem fis- 
lóderből dolgozó csiz­
madia mester Mis­
kolcon.“

Bármely Írónál szellemes epigramma 
számában mehetne el ez ismeretes két sor:

..Itt nyugszom ón, olvasod te,
Olvasnám én, nyugodnál te.“

Minden asztali társaság hallotta már e 
kecskeméti epitáfiumot: „Született Kecske-

1905. november íL-
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Vér mindenfelé.
KO o

háti és állami hatóságok és a vállalatok fejei 
fogadják, mire Gál kormányzó helyettes rö 
vd üdvözletére válaszd, innen a kormányzó 
ti templomba híj tat az ünnepi istenitiszte 
[«tie. Ezután a kermányzósági palotába tér, j 
a jjol délután a hivatalos tisztelgések kö 
■vetkeznek.

Kilépés a szabadéit ü-pártból.)
Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy Szóes 

°ál és Papp Sándor országos képviselek 1 
tevelet intéztek Pcdmaniczky Frigyes báró- 

oz, a kinek is tudomására hozzák, hogy 
'.A szabadelvű pártból kilépnek.

(A négy uj püspök és a politika.)
Több lap megírta, hogy ez újonnan 

kinevezett püspökök, tekintettel a törvény 
télén kormányra, a királyi esküt nem fogják 
letenni. Ezzel a hírrel szemben arról értei- 
issek bennünket Budapestről, hogy az öt uj 
rlspök szombaton teszi le a király kezébe a 

üt.
„Illetékes helyről erre nézve a kö­

vetkező cáfolatot adták ki:
Egyes lapok ama híreivel szemben, 

hogy az- öt uj püspök vonakodnék a ki­
nevezést érvényesnek elismerni és reap'd 
installáltaim, illetékes, helyről kijelentik, 
hogy a kormányhoz eddig az illető fCpa 
pok ily elhatározásának semmi nyoma 
nem jutott, sőt ellenkezőleg, a kormány 
előzetes biztosítást nyert arra nézve, hogy 
ilyen nshézségek a kinevezés után nem 
fognak fennforogni. Ennélfogva, ha Pest­
vármegye hatvanö ös bizottsága a maga 
igazolását várja az újonnan kinevezett 
püspökök magatartásától, akkor a szövet­
kezett ellenzék pestmegyeí vezérférfiaira 
9 tekintetben fájdalmas csalódás fog várni.“

áz ©rosss forradalom,

(Saját tudósítónktól.) Mig minálunk 
a rél szele kezd fujdogálni, Oroszor­
szágban perzselő, tikkasztó a lég. A 
természet megsemmisítő processusa

méter, megbalt gutsütésben,“ Megunk ol 
"vastuk ezt a sir verset:

„A hídról esett le Pál,
Halva emelék ki már,
Aki részeg, otthon üljön. Ámen.“

Ismeretes a Hatvani-adoma, melyben 
na ördc'g sir verset ir a megszorult diák szá 
mára, egy tűz, kés és öofelakesztás által 
szürnyü halált halt csalódról :

„Infers, ut vervex, puerique, nupta maiiti, 
Cultellas, flarr.mae, fumo dőltre cadutt !

A fővárosi világi! pedig a következő 
„Epitófium“ ot szánta magának :

„Falucskán jött vi’ágra,
Boldog volt ifjúsága,
Aztán a lantot verte,
S já.-t a világon szerte,
Páriában Poponette
Egészen tönkre tette
S meg is halt — élni resten —
Ásítva . . . Budapesten 1“
A sorozatot befejezzük. Eey ember si- 

r'.tja., a másik neveti a halált. Az egyik 
.TÓrványemlék alatt, a mánk jeltelen sírban 
nyugszik. Arról beszélnek holta után, erről 
bi'Vat nk. Végeredményben mindegy az: 

- íi-f l-r tiunk, hogy per, hamu semmi

után, ott mostanában a párolgó, meleg 
vérből, a mely patakszámra folydogál 
az utcákon, — nÖ . . . nő . . egyre 
a szabadság virága.

Véres éjjelekre, véres reggelek 
következnek, Iszonyatos a kép, a mit 
Oroszország ma elénk tár. Csupa vér, 
hullaszag minden, a mely borzalommal 
tölti meg az emberek lelkét.

A cár alkotmányt adott a népnek; 
ez azonban még mindig kevesli a leg­
magasabb helyről jövő adományt. Több, 
sok, sok kell neki: teljes szabadság és 
ezt kiakarja vívni, ha vér, ha élet 
árán is.

A sötétségben élő műveletlen orosz 
népség öntudatra ébredt, a szabadságot 
állítja, e nélkül nem kíván tovább élni.

És Oroszországban minden csupa 
vér, csupa hullaszag.

Erről a borzaim e s állapotról szá­
molnak be az alábbi táviratok:

Pétervár, nov. 2. A kormány felszólí­
tást bee-át ki az orosz nemzet békeszerető 
részéhez, a melyben ama reményének ad ki 
fejezést, hogy a társadalom támogatni fogja 
a kormányt az uj állami rend életbeléptéié 
sóban, a mi hosszabb időt igényel és csak a 
rend helyreállítása után lehetséges,

(Hajlók fosztogatása.)
Kazán, nov. 2. A \ oszkreszenszksj» 

u on tegnap a rablások következtében nagy 
vérontások történtek. A törvényszéki _ épület 
és a gfikkegyeeület ellen tűseitek, miközben 
számos személy, közöttük több gimnáziumi 
tanuló megsebesült. Á havat, különösen a 
papi szeminárium előtt vért-teák borítják. 
Az esti órákban, b mikor esek rendőrség és 
kozákok voltak az utcákon, nagy pusztítások 
történtek. Az ülettulajdonosok telefon utján 
segítséget kértek & rendőrségtől, kérésük 
azonban eredménytelen volt.

Egy szemtanú azt bizonyltja, hogy még 
a kalóriák is raboltak és hogy a rendőrka­
pitányt segédje azzal feryegeüe, hogy lelövi, 
a mmőn közbelépett, hogy a borzalmakat 
megakadályozza. A golyók több üzletet és 
magánhézat, sőt hivatalos épületet is átlyu­
kasztottak. Lehetetlen megállapítani, ki _ ve 
zet'.e e támadást, de teljesen bizonyos, hogy 
a rendőrség és s kozákok terv és határozott 
utasítás nélkül jártak el.

A rendőri k és kozákok az utcán tar 
tózkodó békés tömegekre lőttek a nélkül, 
hogy ezek erre okot adtak volna. A szemsztvo 
kórházban 25 sebesült fekszik.

A közönség felháborodása általános. 
Még a konzervativpártiak is elitélik a rend 
őrség eljárását és azt a szemrehányást te­
szik a rendőrségnek, hogy vezetőinek hi 
ányzik a tekintély. Á közéig! tanács tagjai 
a kormányzóhoz mentek, a ki kijelentette, 
hogy a rendőrfőnök beadta lemondása irán i 
kérvényét és hogy ellőne a vizsgálatot meg 
indították. A csapatokat és kozákokat éltéi 
volitották a kaszárnyából, mire a községi ta 
náes polgári őrségei szervezett. A letartózta­
tottakat újra szabi dlábre helyezték. Nagy 
n píörneg a rendőrállomás elé ment, hatat 
mába kerítette az ott lévő fegyvereket és 
ezeket a községházára vitte,

(Foglyok szabadlábon.)
Varsó, nov. 2. Tegnap délelőtt naav 

népgyüléseket tartottak, a melyeket a rend 
őrség feloszlatott. E közben hét szemé!yt 
agyonlőttek, többeket n egeebesitettek Dél 
után a járőröket visszavonták. Nemsokára 
ezután óriási néptömegek énekelve végigvo 
nulthk az utakon. Általános volt az őröm, 
beszédeket, mondottak ős kiáltványokat bo 
csatoltak ki. A nép és a katonaság között 
testvéri egyetértés állott be. A város este ki 
volt világítva. A színház előtti téré* (i í isi 

I néptömeg gyűlt egybe. A színházi e!ő d s*
I ’ idályoítá! és a zenek 
1 .áh. in iá- ■ ;ott. A tömé:,* Arra kérte a '

őrfőnököt, hogj a politikai vétségek miatt 
letartóztatottá kát bocsássa szabadon. Négyszáz 
személyt szabadon bocsátottak. A ti meg 
azonban azt kívánta, hogy az összes politikai 
vétkeseket bocsássák szabadon és fenyegető 
álláspontot foglalt el. Hirtelen kozákok je­
lentek meg, kik kivont karddal rohantak a 
tömegre. Tizenhat embert megöltek, 23-at 
súlyosan és számosat könnyebben sebesitet- 
tek meg. A napnak ez a szomorú befejezése 
teljesen elrontotta az ünnepi hangulatot és 
nagy elkeseredést idézett elő.

Moszkva, nov. 2. Ma számos népgym 
lést tartottak. Va’amenynyi szónok a sári 
manifeszturnot kritizálta és arra nézetüknek, 
adtak kifejezést, hogy a mar.ifesztuoi nem 
szolgáltat elegendő biztosítók okát. Ezen vé 
legényüket az összes műveltebb körök oszt­
ják. Kivétel nélkül az a vélemény, hogy 
szükséges a feltétlenül megadandó biztosi 
tékok életbeléptetése, még pedig politikai 
amnesztia és demokratikus alapon álló bi­
rodalmi gyűlés alakítása utján.

Helsingfors, nov.
(A finnek.)

A szenátus Miklós 
cárhoz beadványt intézett, a n elv jelentést 
teiz arról, hogy a rendet ez országban mind 
addig nem lc-het helyreállítani és fennlar 
tani, mig a törvényes állapotok nem állanak 
helyre.

A szenátus továbbá azt a kórért, intézi 
a célhoz, szüntet? é meg a diktatúráé, vala­
mint a csendőrség működésére vonatkozó 
rendeletekat, akadályozza meg a jövőben a 
járatlan hivatalnokok által okozott bajokat 
és léptesse életbe azokat az intézkedéseket, 
a méh eket a rendek nagy feliratukban ja 
vadaiba hoztak, Ezenkívül szüntesse meg a 
cenzúrát mindaddig, a mig a rendek köz­
reműködésével a sajtó szabi óságra vonatkozó 
törvényt nem hoznak.

A honvédelmi kötelességre vonatkozó 
1901. évi törvényt csak alkotmányos utón 
szabad megváltoztatni. Az országgyűlést 
azonnal egybe kell hívni és azon mindama 
törvényjavaslatokat elintézni, a melyeket az 
országgyűlés u:olsó ülésszakában nem tár­
gyaltak. A szenátus mindezeken kívül kö­
telességének tartja a cárnak jelentést lenni 
arról, hogy a szenátus tagjai immár nem 
bírják a finn nemzet bizalmát, miért is arra 
kérik a cárt, hogy szenátorokká csak oly 
férfiakat nevezőn ki, a kik a nép bizalmá 
vai rendelkeznek. A beadványt az összes 
szenátorok aláírták B’.on szenátor kivételé­
vel, a ki ez idő szerint Pétervárott tartóz­
kodik. Á beadványt és a szenátorok lem on­
dóéi kérvényét az Aska cirkáló vitte az el­
múlt éjjel Pótervárra.

Péíervár, nov. *2. Ide az ország 
minden részéből a forradalom terjedé­
sét jelentik. Varsóban és Kievben a 
katonaság a néppel összeütközött. Igen 
sok ember meghalt.

Pétervár, nov. 2. Félhivatalos je­
lentés szerint a sztrájkbizottság el­
határozta, hogy holnap délben a sztrájkot 
beszünteti.

j Debrecen villamos világítása.
Harc a pályázat körül.

— nov, 2,
E hó 7 én tartja meg Debrecen város 

I törvényhatósági bizottsága rendkívüli köz­
gyűlését, a melynek tárgysorozatán egy igen 
figyelemre méltó úgy foglal helyet.

T<> c? ü y Debrecen villamos telepe-
- Ibimre Iliig c*
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hány nap választ el bennünket. Szólhatunk 
hát róla és a mennyire tőlünk telik egészen 
tárgyilagosan.

Mikor Debrecen város tanácsa ama bi­
zonyos árlejtést kiirta — mint ismeretes — 
több ajánlat érkezett ba. A Siemens Sebükért, 
Általános Villamossági, Ganz és Társa stb.

1 tanács a pályázatok eldöntésekor a 
Siemens Schlickert céget bízta meg a villa­
mos lelep építésével. Mérlegelvén a többi 
pályázók ajánlatait, úgy találta, hogy pél­
dául az Általános villamossági részvénytár­
saság, noha valamennyi ajánlattevő között 
n legolcsóbb volt, nem jöhet tekintetbe, 
mert nem magyar cég Ellenben a Siemens 
'•johuckert müvek dicsekedhetnek azzal, hogy 
gyártmányuk a „hazai ipar“ frázis alá tartozó 
mindennemű követelménynek megfelelnek. 
Már bocsánatot kérünk, de itt fares* kis 
hiba történt. Tudvalevő, hogy a Siemens 
cég osztrák, Bécsben székelő vállalat s hogy 
a magya' vállalkozás jellegét magán viselje, 
Pozsonyban apró kis telepet létesített, a hon­
ná, a Bócsből átnordott készítményeket adja 
ie a „hazai gyártmány11 gyanánt. Igen vilá­
gos mindenki előtt, hogy ez egyszerű félre 
vezetése a tanácsnak, Ami a vállalat hírné­
véi illeti, hát az is csak olyan másodosztályú. 
Olyan mint ama számos osztrák vállalkozó 
eégé, a mely a nemzetiszinü lepel alatt a 
.legsilányabb holmit varr]a a magyar nyakába.

Vegyük a másik pályázatot. A Ganz 
gyár. A Ganz féle pályázatról abszolúte be­
szélni nem lehet, mert holmi utóajánlatok 
és késedelmek miatt a pályázatának komoly 
voltát éppenséggel kizárják.

A Ganz gyár akkor röpült be Debre­
cenbe a pályázatával- a mikor észrevette, 
hegy itt a hírnévre semmit se adnak, ha­
nem sokkal többet a legapróbb -részletekig 
Komoly ajánlatra. Ganzékról beszélni sem 
lehet e tekintetekből. Azok a kedvezmények, 
a melyeket a legutolsó pillanatok után, te­
hát a pályázat lejárta után tett, igen ele­
nyészlek, úgy hogy szólni se lehet róluk.

De itt a harmadik pályázó az Általá­
nos Villamossági Társaság. Valamennyi 
ajánlattevő között ezt lehet még a legko­
molyabban venni, már azért is, mert nyílt 
es őszinte. Ez a vállalat nem tagadja, hogy 
német, hogy főtelepe Berlinben van, de Ma­
gyarországon, a székesfővárosban is van 
olyan gyártelepe, a mely egy nagy cég di­
cséretére válik.

Ez a „német“ cég ezer és ezer ma­
gyar munkássá! dolgozik, ebben az ország­
ban magyar mérnököket alkalmaz, Ma­
gyarországon készíti a villamos telepekhez 
szükséges szerkezetek nagy részét, — és 
minden tekintetben tiszteletben tartja en­
nek az országnak a hazai iparra nézve 
szent igazságait. Hát ez a cég, a mely nyíl­
tan beszél, hogy főtelepe Berlinben van, ez 
is pályázott. És pedig olyan árajánlattal, a 
melyről az első döntésnél is elmondottak, 
hogy a legolcsóbb. Hol van hát akkor en­
nek az e^ész pályázatnak a komolysága, 
hogyha a legolcsóbb ajánlattevőt, a ki azon­
felül az egész kontinensen az elsők között 
All kiválósága és megbízhatóságára nézve, 
ha — mondjuk — ezt a céget mellőzzük ? 
Igaz, ez a cég nyíltan bevallotta, hogy a 
szállítás 16 százalékát Berlinből, főtelepéről 
hozza be. Ez azonban oly elenyésző cse­
kélység e nagyarányú vállalkozásnál, hogy 
szót vesztegetni reá nem érdemes.

Az Általános Villamossági r. társaság pá­
lyázatáról még szúlani fogunk, mérlegelni fogjuk 
a többi válialKozókajánlatávalés bebizonyítjuk,

hogy Debrecen város tanáosa helytelenül 
járt el akkor, a m’dön az Általános Villa- 
mo .sági r. társa A v ajánlatától eltekintett. 
Ez a vállalat megfellebbezte a tanács hatá­
rozatát. És méltán. Mert ha valaha pályáza­
tok elnyerése körül igazságtalanság történt, 
akkor első sorban az Á. V. T. mellőzéséről 
beszélhetünk. A törvényhatóság tagjai tisz­
tán fogják látni e társaságnak ügyót, a mely 
nem burkolódzik az álsovitiizmus köntösébe, 
hanem a legelőnyösebben megfelelt mindama 
követelményeinek, a melyet ogy ilyen nagy­
szabású vállalkozás megkíván.

Tö^ényk&tósági élet.
A jóléti bixottság ülése. IIijduvár­

megye alkotmány védő sáncaiba méltó módon 
illeszkedik be a 45 tagból álló jóléti bizott­
ság. Most, hogy újabb intézkedésre vsn 
szükség Kovács Gyula országos képviselő 
elnök a bizottságot e hó 4 éré összehívta. 
Azülésre a következő meghívót bocaájtotta ki:

Á vármegyei közgyűlés által alakított 
45-ös bizottság tagjait fölkérem, hogy f. hő 
4-ik napjain délelőtt 9 órakor a vármegye- 
háza nagytermében a f. hó 9. napjára össze 
hivott rendk;vüli közgyűlés elé utalt ügyek 
megbeszélése céljából teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

MAPI MMEK

Napról-n&pra.
— november 2. 

Sokat kínál Fejérvárv,
Jár a programm körösköiül . . .
De mi haszna, ha a sok jó 
Töméntelen pénzbe kerül 1

*

Ilortobágyot parcellázunk,
Nem lehet azt kikerülni 1 
Egyetem és vízvezeték 
Máskép nem fog sikerülniI 

*
Szép színésznő megy az utcán,
Baj, hogy kissé öregecske . . .
Se baj, állott sót sem vet meg 
Egyik-másik öreg kecske.

— Kiss Áron püspök születésnapja
A tiszántúli ey, raf. egyházkerület ősz püs­
pökének Kiss Áronnak tegnap volt a születés 
napja. Az agg egyházfőnök aráik családi 
körben, csöndben ülte meg születésének 91-ik 
évfordulóját. A születésnapot különben e hó 
B án fogják nyilvánosan megünnepelni, a 
mikor nagy tisztelgések lesznek a püspöki 

I lakban és bizonyára minden oldalról eláraszt 
i ják szersnesekiváriatokkal a ritka szép kort 
í tűért Kiss Áron püspököt.

— Debrecen rendkívüli közgyűlése.
A za-’ams politikai állnpotok következtében 

I Debrecen városa is szükségét érzi annak,
: hogy állást foglaljon a jövendőre nézve. E 
: célból e hó 7-én rendkívüli közgyűlést tart 

a város, amelyen csak néhány tárgy fog 
szerepelni, de mind fen'ob és érdekes. Első 

! sorban is tárgyalni fogja a közgyűlés az uj 
■ kormány bemutatkozó leiratát, továbbá Kris- 
í tóffy József belügyminiszter megsemmiíő 

határozatát. Ez utóbbira nézve a tanács úgy 
határozott, hogy javasolja a közgyűlésnek az 
adó és újonc megtagadási határozatnak fönn­
tartását. Ugyancsak a hetedik! közgyűlésen 
döntenek a villamos telep pályázata ügyében, 
a melyre tudvalévőén Ganz és az első álta­
lános villamos társaság adott be felebbezést.

— A muzeum berendezése A debre­
ceni muzeum most költözködik át uj ott­
honába, a Hitvanutcába. Csokonai V. Miháiv 
szülőházában rendezik be újra a múzeumot. 
A termekben javában folynak a munkál*, 
tok Löfkovics Arthur és Zoltai Lajos, to­
vábbá Oláh Károly kuHurtmácsnok fel 
ügyeiete alatt. A sok régiséget és becsei 
ereklyét nagy vigyázattal helyik el, de b 
zony még jó idő szükséges arra, hogy te: 
jesen készen legyen a berendezkedés.

— Kasó alispán lemondása. Rási
Gyula alispán lemondásáról a következő é:- 
tesitóat kaptuk s mely a tény valódi állás á 
nak megfelel. A belügyminiszter elrendelő1, 
hogy az önkónytesan befizetett adók elfogefi- 
tastianak, az önkén;, tosen jelentkező újoncok 
előállittassanak. Ennek a rendeletnek a tör­
vényhatóság rendelnie ellentétben állt g m;1 
vei Risó Gyula alispán a megyei bizottsági 
tagok bizalmából alispán, nem akarta magút 
kitenni annak, hogy a törvényhatóság vitéz - 
kedésének oilenszegiiljöa, tehát igen terme; 
szelesen beadta lemondását. Most az alispán: 
ügyek vezetésé1 el Weszprémy Zoltán vár­
megyei főjegyző iett megbízva. Az esetben. 
ha a törvényhatóság rendelete ismét hatá­
lyon kívül helyezi a miniszter rendeletét, ak­
kor Rásó Gyula alispán állását iámét elfog­
lalja. ellen esetben megmarad lemondása mel­
lett s ekkor az alispáni szókba valószínűleg 
Weszprémy Zoltán karül, kinek ez a fordu­
lat váratlanul szerencsét fog hozni.

— ííyászjelentés. Dr. Ozory Istvánt, 
a d brecani jogakadámiát nagyérdemű ta­
nárát óa családját nagy csapás érte. Elhuny 
id. Benkő Albert, Jász-Nagykun Szolnok 
vármegyének hosezu időn át volt fiszolga- 
bírája, utóbb árvaszéki ülnöke. 75 éves ko 
raban. Az elhunytban, a ki köztiszteletben 
és szeretetlen álló, igazi magyar ur volt, 
Ozory tanár ipját gyászolja A megszomo ■ 
rodoíí tanár a következő gyászjelentést adt i 
ki : Id. Bankó Álbertaó Bonedicty Ilona, úgy 
maga, mint gyermekei : Vilma férjével Dr 
Ozory Istvánnal és gyermekeivel: Ozorv 
István, Vilma, Anna 6« Györgyei : Gyula, 
nejével Plat'hy Máriával s fiaival : Andor, 
és Lajossal, Imre nejével Molnár Ilonával 
és gyermekeivel: Irénnel férjezett Róka Pál 
néval, Jenővel és Józseffel, Hona férjévé' 
Nagy Józseffel és gyermekeivel: Iván ó 
Mártával, és Ferenc nevében is fájdalomtól 
megtört szívvel tudatja, hogy a forrón sze 
retett férj, a legjoub apa és nagyapa id. 
Bmkó Albert Jász-Nagykun Szolnok vár­
megyének hosszú időn át főszolgabirája, leg 
utóbb árvaszéki ülnöke, .1848—9-es honvéd 
huszár főhadnagy f. évi október 31 én reggel.
6 órakor eleiének 75 ik, legboldogabb há­
zasságának 52 ik évében rövid szenvedé 
után csendesen elhunyt. A boldogult por 
részei f. évi november hó 2-áu d. e. 10 óra 
kor fognak a vármegyeháztól a szolnoki sír- 
kertbe az ev. ref. egyház szertartása szerit.' 
örök nyugalomra tétetni. Béke és áldás le 
bégjén porai fölött! Szolnok, 1905. okt. 31.“

— Ab ipartestületi elöljáróság 
üló*e. Az ipartestületi elöljáróság tegnap 
tartotta rendes havi ülését, melyen Zelinger 
Ede ipartestületi elnök elnökölt. Az ülésen 
jelenvbltak Szávay Gyula iparkamarai titkár 
és Polgár Zsigmond kerületi iparfelügyelő 
A rendes folyó ügyeken kivül néhár.y fon­
tosabb tárgy is került elintézésre. Ezek kö­
zött volt az ipartesteiéinek az országos ipar­
testületi szövetségbe való belépésének kér­
dése. Az elöljáróság hosszasabban foglalko­
zott az eszmével, de határozatot nem hozott 
abban. Megbizott. azonban egy szükebb körű
7 tagból álló bizottságot a szövetség a;ap 
szabályainak tanulmányozásával.Kérdősuaya 
nis,hogy aBzövet>égnek,mely kétségtelen,hogy 
mint erkölcsi intézmény az ipar érdekeit elő 
mozdítaná, vájjon anyagi tekintetben is hasz-* 
nos és eredményes lonue e működése, Az 
iparfejlesztés körül milyen irányt választ. 
Mert ha ugyanazt az ügykört szolgálná, mely 
törvényes alapon az iparkamarák hatáskö 
rébe tartozik, úgy nincs létjogosultsága éa
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&z ipartestület nem is támogatná belépésével.
A bir.tehát behatóan áttanulmányozza az alap­
szabályokat s a legközelebbi előljárósági ülésen 
í fótyrjesztett véleménye dönt a belépés kór 
-iéee felett. Tárgyalták ezután a kiállítás 
Agyét. Az elöljáróság tekintettel az év fo- 
Ivárnán sűrűn előfordult sztrájkok következ­
őben beállott súlyos gazdasági viszonyokra 

elhatározta, hogy a télen nem rendez kiállt 
(it&at. Előre látható ugyanis, hogv a költsé 
.okét nem fedezné a bevétel. Felhívja az 
'elöljáróság az iparai mestereket, hogy Bégé 
deiket szállítsák fel a napokban, a reálisko 
Iában megnyílt segédszakrajz tanfolyamra 
váló behatására. A szakrajztnnfolyam a muH 
esztendőben is igen szép eredménnyel zárult 
jg azok segédek, akik végezték igazán becses 
ás hasznos képzettségre tettek szert. Végül 
még apróbb folyóügyeket és tanancszabadi - 
sásokat intézett el az elöljáróság

— Köd a fővárosban Ma hajnalban 
óriási köd ereszkedett a főváros utcáira. A 
villamos vasút kocsijai nagy akadályokkal, 
_még délelőtt is lámpavilág mellett köz­
lekedtél . — A propellerek szintén szenved 
f.3k a kői miatt. Az első hajók csak 10 óra 
tájban indulhattak el, akkor is folytonos 
csöngetés és sipjelzés közepette.

— Ab öldöklő azerzBámok ellen 
Szepes vármegye igen megszívlelni való 
törvényhatósági átirattal kereste föl Debrecen 
városát. Az átirat tartalma annak a ténynek 
ismertetése és kiemelése, hogy ma az öldöklő 
fegyverek, tőrök, pisztolyok oly könnyen 
hozzáférhetők, hogy valósággal félelemmel 
tölti el az emberiséget az a sok féle lnlált 
nozó szerszám, mely a féknélküli szenvedélyű, 
a fegyelmezetlen, vad indulatu emberek ke­
zében forog, nem is beszélve arról a sok 
véletlen öngyilkosságról, mely a fegyverek 
könnyű hozzáférhetősége áiíal történik’ Sze- 
pes vármegye határozata odairányul, hogy 
mentsük meg a társadalmat az igy felfegy­
verkezett emberek terrorizmusától. Intézzen 
minden törvényhatóság föliratot a kormány­
hoz, melybén az öldöklő szerszámok szigorú 
és súlyos megadóztatását kéri. Semmi aka­
dálya nincs, hogy azon legközelebbi köz­
gyűlés, mely az átiratot tárgyalni fogja, ily 
«gazán üdvös értelemben ne határozzon. Csak­
hogy hol van még az az idő, amikor a 
törvényhozás oly helyzetben lesz, hogy még 
ennél is sürgősebb törvényjavaslatokat tár­
gyalhasson.

— Teljes tanácsülés is volt ma dél­
előtt a városházán Domahidy Elemér főis­
pán e no kié te alatt, melyen az e hó 7-én 
tartandó rendkívüli közgyűlés anyagát készí­
tették elő.

— Újabb tolvajläeok, Ma délelőtt 
panaszt emelt a rendőrségen Moskovitz 
Mórné Mandel Róza Miklós utca 28. sz. a. 
lakosnő, hogy az este 0 óra tájban egy pré­
mes kabátos és csizmás alak lopődzott az 
udvarára és a kakasát és tyúkját akarta el­
lopni. A lopást 14 éves fia vette észre, akire 
a zeivány kést fogott. A fiú lármát csapott, 
mire a tolvaj eliramodott, de utközbn a 
lopott jószágokat eldobta. A kakast a becsü­
letes megtaláló visszaadta, de a tyúkot el­
lopta más.

— Jogászok gyűlése. Ma délután 5 
órakor nagy jogász gyűlés volt a kollégium­
ban, az akadémiai VIII. teremben. A buda­
pesti egyetemi ifjúságnak sz országos diák 
szövetség ügyében történt leiratára adtak hz 
ifjak feleletet. — Ezután volt a kollégiumi 
összes jogász egyletek, társulatok tisztikará­
nak az ünnepélyes felesketése. A gyűlésen 
rendkívül sokan megjelentek óa számosán 
hozzájárultak a kérdésben levő ügy helyes 
megoldásához.

— Halálozások. Ma akövetkező halálo­
zásokat jelentették be a debreceni állami 
anyakőnyvvezető hivatalba : Lada Juliánná 
av. ref. 32 óv, Székely Margit ev. ref. 16

h', Csóka József ev. ref. 55 ér. Bácsi Bí 
Unt ev ref. 70 év, Kozma András ev. ref. 
29 óv, 1*5th János ev. raf. 2 év, Márton 
László ev. ref. 29 év, özv. Józsa Síndjrnó 
ev ref. 74 év, Kovács Péter ev. ref. 80 éves.

— Csendőreégi hírek. Bereczki Ká­
roly, Fekete János Homokkerti lakosnál bé­
relt lázárt, a hol az éjjel ismeretlen tettes 
ládáját feltörte és abból 41 koronát elvitt. 
Az esetet feljelentette a csendőrs égnél.

— Vak ember az éjszakában. A
rendőrő-’járat az éjszaka ráakadt Pap Lajos 
nevű hajduszoboszlói vak emberre, aki az 
utcákon botorkált. A vak ember koldulni 
jött Debrecenbe, mert Szoboszlón már a vak 
koldus sem tud megélni. Hazatoloncolják.

— Nyugdíj — a vasházasoknak.
Nem kell épen politikai értelemben venni a 
liberalizmust, a hogy talán nem lehetne 
Szolnokmegyére alkalmazni. Határozottan 
liberális és érdekesen ritka azonban az 
a cselekedete, hogy nyugdijat szavazott meg 
egy utbizios özvegyének, a ki pedig élete 
legnagyobb részében az állam által épen nem 
helyeselt vadházaóságban élt a megboldogult 
utbiztossal. Az éidakjs határozat indokolása 
igy szól :

„A törvényhetóság tekintettel arra, — 
hogy ámbár néhai Kovács Aurél uibiztos 
nejével, Német Teréziával csak GO éves kora 
után kelt. törvényesen egybe, de már azt 
megelőzőleg hosszú időn át vele példás 
egyetértésben együtt élt és családot is alapi 
főtt, tehát méltánytalan volna, hogy az öz­
vegy a nyugdíjszabály rendelet szigorú ren­
delkezése alapján vagyontalan helyzetben a 
nyugdíjtól véglegesen elültessék.‘‘

Ez pedig igen helyes álláspont és min­
den szabad gondolkodó csak helyeselheti, 
mert azt mutatja, hogy a dogma hatalmas 
vasvórtezetén rést készül ülni a természeti 
morál.

x LETZTES JÓZSEF fényképéi, 
festészeti és fényképnagyitási mtiíeriris Fisé- 
stea 44. ir, Ujfaluaay-Ms. Állandó fénykép 
kiálltáé a műterem kapubejáratánál lavu ki­
rakatban.

As Arany Bika káváhásbsta «Mb» 
San sst» oigf&nyseti«.
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operettje kerül szintre ez alkalommal, melyet 
Berlin első színházában közel 400 szór ad­
ták egymásután. A darab kiállítása igen fé­
nyes lesz. A második felvonás villamos sí 
állítását egyik fővárosi színház elektrotehni- 
kusa rendezte be. A szereplők ruhája ugyanis 
villamos izzókkal lesz tarkítva, a mi szem­
kápráztató látványt fog nyújtani. A da­
rabban részt vesznek első rangú szerepekben 
Zilahyné S. V ilma, Pozsonyi Lenke, Koppán 
Margit, Almássy Lola, Bókeffi, Polgár, Ár- 
kossy és Sarkai:. Kacagni valóról az Operette 
librettója bőven gondoskodik.

* Figaró házassága. Ez a szellem3$ 
klasszikus vígjáték kerül ma színre, a dara­
bot évek ó,a nem adták Debrecenben s már 
csak Ziírhv Figaro alakításáért is nagy stt 
érdeklődés az előadás iránt. Fothy Frida játsz i 
Cherubm és a szokásos „fut a lovam nyargalva“ 
vers helyett, Figaro lakodalma cim t operá 
bál énekli : „ismeritek e mi a szerelem“ 
citnii zománcot. A vígjáték főbb szereplői 
Tarnyei Lajos, Zilshy Gyula, Békés Gyula, 
Szabó Gyula, Polgár Sándor, Markovi es 
Margit, Szabó Irma, Arday Ida, Kőrösmeze;' 
Margit és Deéssy Alfréd.

Uj János vitéz, A mesebeli János 
vitéz című tündér regét mutatja be Zilatn~ 
Gyula vasárnap délután fényes kiállításban 
és gyönyörű előadásban. — A darab, ame­
lyet Petőfi hasoncimii költeménye után Gaáí 
Mózes irt, most kerül színre Debrecenben 
e.őször. Z'.lahy a bemutatóval igazolni akarja 
azt, hogy nem kiselejtezett és lejátszott da­
rabokból akarja vasárnap délutáni műsorát 
ellátni, hanem nagy részben újdonságokkal 
és legjobb darabokkal. Az ezidei újdonsá­
gokból már Aszfalt betyár és Katinka grófnő 
is ment délután és ezirányu szép törekvésé­
nek méltó folytatása a mesebeli János vi­
téz bemutatója. A darabot szebbnél szebb 
dalok és táncok tarkítják. A táncok közül 
különösen kiválik a Percei nővérek tündér 
és Rákóczi kesergőjére alkalmazott tánca.

5B x K H A z.

Péntek, 3. Figáró házassága, vígjáték.
Szombat, 4. Lisistrata, Operette. Új­

donság.

* „A cigánybáró.“ A jó öreg cigány­
báró került sorra, hogy változatosságot hoz­
zon a műsorba. Sok jó részlete volt az elő­
adásnak, legjobban tetszett természetesen a 
II. felvonás toborzója és a kar tetemes meg • 
erősödéséről bizonyságot tevő, egybevágóan 
és erőteljesen kivitt fináléja. A magánsze 
replőkről is tudunk jót újságolni. Sz. Pozsonyi 
Lenke Szaffija ha nem is elsőrendű, de 
mindenesetre figyelemre méltó produkció. — 
Kitünően iskolázott hangjával szép hálást 
ér el, a mig cl nem fárad. Ilyen elfogadható 
sikerrel járt a R&di Anna (Cipra) szerep­
lése. Kár hogy játékban egészen jelenték­
telen. B. Koppén Margit énekelte Arzénét 3 
némi csinos koloraiurát mutatott be, Sz. 
Gárdonyi Teréz a Mirabella szerepében 
derítette fel a színházba járó lelkeket. — 
Béke ti Lajos hangján egy kis erőlteteltsóg, 
itt-ott fátyolozottság ’átszőtt, egy-kát szám­
ban azonban kitett magáért. Szinte örven­
dünk, hogy mint legtöbb társa, ő is sok­
tatást" mond szökteiéa helyett. Jó volt — 
természetesen — Polgár Sándor (Zsupán), 
Percnyi József (Gábor diák), kitűnők a 
c’gányok, Doési, Kondor és különösen jó 
kedvében volt Sarkndi. Szabó Gyula (Qar- 
nero) legalább is izetlen volt.

* Lisistrata. Ilolaap szombaton az első 
nagyobb szabású énekes darab bemutató 
előadása lesz Linóké Pál Lisistrata cimü

A király kegyelete.
Becs, nov. 2. Ő felsége ma reggel meg­

látogatta a kapucinusok sírból tjét ás néhai Er­
zsébet császár és királyné, vakmint Rudolf 
trónörökös, továbbá szüleinek és testvéreinek 
koporsójánál imádkozott, ő felsége azután 
eltávozott a sírboltból.

Uj főispánok.
Budapest, nov. 2. A Budapesti 

Közlöny holnapi száma, uj főispán so­
rozatot közöl. Jelenti, hogy a király 
Ugrón Sándort Udvarhely,megye, Falta 
vichini Alfréd őrgrófot Zemplén és gróf 
Pongráca Ferencet Abauj tornamegye 
főispánjává evezték ki.

Lemészárolt missziónárusok.
Hongkong, nov. 2. Kantonból jelentik, 

hogy Liens uigbau oki. 28 án kinsiak meg­
öltek öt amerikai hittérítőt, két férfit, két 
nőt és egy gyermeket.

Tahy főispán obstruál.
Budapest, nov. 2. Tahy István. 

Pestvármegye uj főispánja ma átiratot 
intézett a vármegye közönségéhez, a 
melyben kijelenti, hogy Fazekas fő­
jegyző által összehívott közgyűlésen 
nem jelenik meg. Tahy tekintve, hogy 
a közgyűlést nem ö hívta össze tör­
vénytelennek tartja s a hivatalos 
esküt nem teszi le. Kijelenti továbbá, 
hogy újabb közgyűlést ő fog össze­
hívni.

V
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S«s&s$$ea4ä gaboa&iSfcBŰe.
(Déli « ír Ist.)

Budapest, nov. 2.
Basakiadlat és vételkeolv mérsékelt. 

"L'-rnyha irány a,-ti mellett 15,000 métor- 
frdjm kér fal forgal mba 15-15 fillérrel ol­
csóbb árakon. iSgyéUb gabonanemek közűi 
rozs 10—15 fillérrel olcsóbb, a többi váltó- 
satlan. Íd6: borús.

tik«»» októberre hiányzik.
,, áprilisra 17.04- 06

Sose októberre hiányzik
„ ájíilisra 14 32-34.

Zab októb-srre hiányzik.
„ áprilisra 13.68-70.

'Teageri méjuers 13.92-94.
Bepaa 1906. augusztusra 25.40-60.

T Örvény s s&éte *
§ Halálos foghúzás. Ez év tavaszán 

Balmazuj város községben tragikus halállá; 
múlt ki Lés Józsefné, született Sába Juliánná 
parasztmenyecske. A szerencsétlen asszonyt 
rettenetes fogfájás kínozta és elment Árva 
Ferenc falujsbeli kovácsmesterhez, hogy a 
fogút kihúzassa. A kovácsmester ezt. meg is 
sselekedte, szonban 8 műtét Lés Józsefné 
nek élete kerüli, Az álkapcsán ugyanis eulyo- 
ssn megsérült és vérmérgezés következtében 

‘•néhány nsp alatt elpatkolt. Á vállalkozó 
szellemű kovácsmestert, aki közönséges ha 
•rapófogót használt a foghúzáshoz, gondat 
lanságból okozott emberölés vétségéért leg 
nsp vonta felelősségre a debreceni törvény 
szék, mely sok enyhítő körülmény figye­
lembe vételével 200 korona pénzbüntetésre 
ítélte. Az ítéletben a vádlott megnyugodott.

Sflserkesztői'-Fosía.

R—J. (Első szerelmem.) Kedves dolog lenne, 
de a kidolgozás gyarlósága és a lapos befejezés 
agyonütik.

Szalont!. Névjegyeken a p. c. azt jelenti, hogy 
részvéttel (pour eondoler), — p. f. szerencse kívánat 
(jour feliciter), — p. f. v. látogatóba (peur fiira 
visite.) A névjegy behajtása lényegtelen. A szélét 
régig azért hajtják be, hegy ne legyen visszaélésébe 
fölhasználható.

Városi Szinfiás.
Bérlet 32. szám (B)

Debrecen, péntek, november hó 30-án :

Figaró házassága,
vagy: Egy napi bolondság.

Vígjáték 5 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Gróf Almaviva — — — Terryei Lajoa. 
Bozina, neje — — — Markovics M.
Figaró, a gróf komornoka Zilahy Gyűlt:, 
Zsuzsi, a gréfnő komornoka Szebó Irma. 
Maicelina, gazdntszory — Ardai Ida, 
Antőnió, kertész — — Polgár Sár dór. 
Fanchette, Antc'nió leánya Körösmezey M. 
Caeiubm, apród— — — Fóti Frida. 
Banboló — — — — Békés Gyulr.
Holnap, szombaton, november hó 4-én: 

Itt először!

Li sietrat a.
Operett

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inot&y Béla. 41.
V.

Pénzkérdések.
— Dehogy ! Román, szerb, tót, szász 

és horvát fiuk társasköre ez. de mivel nem 
ért miedenikünk valamennyim k nyelvén, de 
némelyünk (p. o. a horvát és a szerb) nem 
ia akar a más nyelvén beszólni, tehát mind­
nyájunknak közös nyelvén, magyarul kellett 
társalognunk 1

— Lássa É ráikéra, milyen célszerűen 
oldották hát meg eguiit a . . . nemzetiségi 
kérdést 1

VI.
Falusi kislány Pesten

A hónapos szoba jelenete óta Jenő nem 
szívesen vegyült b Csapó ügyvéd kompá­
niájába.

Jenő sok mindent elnézett, sok mindent 
megbocsátott, hiszen úgy érezte, hogy maga- 
msgánuk. bocsát meg, amikor apró könnyel 
müsések és mulasztások miatt nem tör má­
sok fölött pálcát. Á hol azonban szívtelen 
séget látott, onnan visszahúzódott ott undor 
szállta meg. A szívlelem éget még a köny 
nyelmii, a váltóhamisítás miatt fogságot vi­
selt ember is gyűlölheti, lenézheti: a jószi 
vüség olyan, mint a nemesség. Nem szűnhet 
meg soha. A poéta gyűlölni kés die Csapó 
uramat, mert hiszen elnyomott, kihasznált 
egy élő lényt, saját fiát és minden cseleke­
detében hazudott.

Árpáddal is inkább csak a k<kásán 
érintkezett, Tanitgatta, képezgette s különö 
sen az apa által elgázolt önérzetet igyekezett 
volna benne fölvirágoztatni. A kis Vietorisz 
nak jól állt a rajongás ; tót gyerek volt, 
hová lenne egy szláv ifjú rajongás nélkül? 
Árpád vezető nemzet fia; erélyesnek, fcá-or 
nak szerette volna látni.

— Árpádka szépen szaval, vannak gon­
dolatai, miért nem vesz. részt hz egyetemi 
ifjak mozgalmaiban ? Ez zoina legjobb is­
kolája a leendő magyrr politikusnak. Meg­
ismertetem a kis, tót fiúval; ismerkedjenek 
meg egymással. Érdekes ixperim-ntum lesz, 
hogy egyeznek mtg, vagy mondjuk, hogy 
egyeznek ki egymással?

A kis Emil egy ízben nagyon elszórto 
rodva érkezett Jenőhöz Milena irt neki Arra 
kérte, tudassa jegyesével kíméletesen atyja 
betegségét. Az öreget nagyon elővette a 
tzivbaja, valószínű, hegy néhány nap múlva 
elveszítjük . . .

— Jeles költő volt az öreg ur, terzl 
hozzá Emil. Hu sorsa tágasabb térre helyezi, 
elsőrendű regényíró válik belőle.

Árpád ekkor már ismerte Emilt s gyak­
ran el-elvitatkoztak a nemzetiségi kérdés 
fölött. Most is közbe szólt:

— A magyar írónak is kevesebb tér 
jutott, mint a franciának, angolnak, német­
nek, iréi mégis világhírűek. — Csak egy jó 
fordító kell s akér a szamojéd nyelven írott 
mü is világhírűvé válbatik. Tiszteljük a 
szlávot akkor if, bár nem akar Íróvá válni, 
de aztán ne panaszkodjék, ba nir cs több 
olvasója, mint a mennyi ért a nyelvén.

(Folyt, ö.'ty)

10 0C0 kgr. kályha alkatrész, 1000 m* kát 
rányos fedél lemez, 1600 kgr. fümapvepyülék 
800 kgr. lucerna mag, és 1300 drb. meszelő 
ecset szállítására. Az ajánlatok 1905. év nov 
hó 25. napjának délelőtti 9 órájára nyúj­
tandók be. Bánatpénz összege 5 százalékr. 
elhelyezendő a Budapesti balperti üzletveze- 
tőség gyűjtő pénzt árán áh Az ajánlat a bu- 
dspesti balparii üzletvezelőeéghez Budapest: 
VI., Teréz körút 62. sz. 1 emelet 5 ajtói 
kü élendő.

Nyilt-té?.

Utazásnál esélszerü.— Nélkülöz-1| 
fh etetlen rövid használat után. Or-|pr 
’v oeilag megvizsgálva. ||t

Bécs 1887 Julius sS

nsy* . - i
J? ß 'é ti

nélkülözhetetlen
Fog-Krém.

A fogak tisztán tartására, eltávoli- 
nrinden ezenyt a foghusak közziil, ár-3 
talmas ezreket megsemmisít frisitő üdi-] 
iő hatása, mely ..Kaloder.t1' név alatt: 
az egész müveit világban el van térj eve, • 
mint a legkitűnőbb fogtapasz. f

__o ___

m.íimsÉMtm

igész even él n>iiva.

1ix-gy
téli és nyári gyógyhely

Nagy vá$ ad mellett,
Gyógy javallat Ciúz (Reuma) 
és Köszvény ellen I-ső tendü 
napi ellátás szoba, fűtés, vilá- 
-... ----- gitás és fürdés zzzzrrr

6 KORONÁTÓL FELJEBB.

ProEpektuüt küld ez igazzntóság.

= Egész éven át nyitva. =

K6*eA*DASAe.
Kereskedők és iparosok figyelmébe

A debreceni kereekedelmi és iparkamara 
közli velünk : A kereskedelemügyi m. kir, 
miniszter ur megküldötte a kamarának a 
foldmivelésügyi miniszter által készitíetet; 
azon kimutatást, melyben az erdőbirtokosok 
által 1905 év őszén eladásra bejelentett fa 
mzgvakra vona'kozólag r.z eladó birtokosok 
nevei, lakhelyük, az eludó 1’auragvak (luc­
fenyő, jegenvefenyő, bükk, akác, amerikai 
dió, kőris, kocsánytalpu tölgy, gyertyán, erdei 
fenyő,) menoyieége és egységárai tétetnek 
közhírré Az érdekelt magkereskedők figyel 
mét felhívjuk e közzétételre, melyre vonat 
kozólag közelebbi ad-dókat nyerhetnek a 
fen irt kereskedelmi és iparkamaránál. — A 
M A. V. igazg-.tésá", balpaiti ü-.letvezetöség 
á í'ést ;t. ér szappan,

. joH'.v.--y. ry. -v. j-Ksr

EZClCCLTViNY ELADÁS
A ti egészséges, ölesé, 
szép szsiőt akar, bizalom­

mal forduljon 
Ifit vóTF’lrlnn lel kiismerete-VlljoÖiiklßS íeil v„etett

oltv ány telep év ez 
Szerb-Csanátlrn Torontíilm 
a hol szokvány minőségű 
I. lendü fás. gyökeres és sima 
zőldoljtványok. bor- és cse­
megefajok, valamint amerikai 
sima es gyökeres szölövesz- 
szök.m mkülílilén ugyanazon 
fajok II. rendű osztályzatban 

yjrt' a legolcsóbb árban kap-
Uv halók. — Szótő- gasnak

tű- külön, e óéira választott
lá;rk — Faj és érjegyzék 

rivírntra iugyen és bérmentvö'
A számos etismerö-levdl 1- "ztil -'tton mák egy : 
Tok. Vityé Miklós urnát-, Szerb C'sauád. A 

nekem ezállitoU 2000 drb. T. minőségű gyöke­
res oltvány 14 — 15 drkig mind megfog.-mzott 
s így ezeket mindonkinok a legjobban fogom 
ajánlani. Már ez idén, 1.1. nz első évbe 3', — 4 
in. hajtást hozlak, mely körülmény 61.nl .nos 
feltörést keltett. Biztosjto :-,hogy szükségletű­
met mindig Önnél fogom r- d> • ni. Szívélyes 

Üdvözlett 1 íűtinszt S.15.
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-VTrélctlentöl függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak niílana-
eev naffvobl,mívo ®z”e ?cséJ,ét> holdogsíg/tt megállapíthatná! Talán a neve mellett oaztályaoraje^szí n 

}?. n.V^ runway nyal Jos/> kihúzva mái* a legközelebbi h'izisokon. —Tearyea szaraacaekisárlpípt az itt kozoit névsorban levő neve melletti számmal, mely OSAK«7 ™ ”

Kiss karoly es taksa
bankházában BUDAPEST, VI. Kosauth-Lajos-utca 13. kapható ^ — mert

KISS SZERENCSÉJE NAGY!
Ábel 102156 Barnabás 90848 Eleazár 57540 Géza 1043) Johanna
Abrahám 72973 Beatrix 795 Elemér 103111 Gida 103100 Jolán
Ádám 105991 Béla 103988 Eleonora 57507 Gilbert 23139 Jónás
Adél 3336 Bcncze 73343 Éliás 1022)3 Gizella 103103 Jonáthán
Adolár 102593 Benedek 102242 Ella 82142 Gottt'rid 5652 ! Jordán
Adolf 82109 Benjamin 23443; Elvira 107154 Guidó 10)791 Józsa
Adorján 106066 ßenä 103708 Elza 82146 Gusztáv 4167ó:József
Adrián 89943 Bernát 57530 (Emanuel 101422 Gyárfás 108794 Judith
Adrienne 94902 Berta 10 2236, Emil 704 György. 82141 Julia
Agáiba 6134 Bertalan 672 Emillia 102591 Györgyike 103Lie Julián
Ágnes 102597 B.utold 103991 j Emma 26148 G yö zö 265 02 Juliska
Ágost 563 2 Bertram 67512 Ernőd 107157 Uvula 108104 Jusztina
Ágoston 91095 Biri 106176, Endre 29474 Gyuri 99089 Jutkán
Ákos 742 Blanka 36510, Erasmus 1025 )5 Habakuk 103156 Kajetan

103052 Lóránt

Aladár
Alajos
Albán
A1 bért
Albin
Albrecht
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Á ndor
András
Angelika
Anna
Antal
Anton
Antonia
Aranka
Arisztid
Armand
Ármin
Arnold
Aron
Árpád
Arthur
Arzén
Attila
Auguszta
Aurél
Áréul ia
Balázs
Bálint
Baltazár
Bandi
Barbara

106152 Bádog 
56991 Bogdán 
94204 Boldizsár 
93892; Bonifác 

102236 Borbála 
72739 Ißoriska 

108061 iBöske
899421 Brigitta 
10284 Camilla 

6701 Carol ina 
6147 ,Cecilia 

1080551 Cézir 
744 Clarissa 

102234 Clementina 
Constantin 
Córa

203291 Kornélia 
I Cristian 
Dániel i 

^í84, Dávid 8.0U4 oemetär 
109066 Denijóu 
29150 Dénes 
90752 

5530

90745
93821

108792: Erna 
73384 j Ernesztin 

102176 Ernő 
652 , Ervin 

106051 í Erzsébet 
67506 Eszter 

102187 j Etel 
86351; Eufrozina 

10B777 Eugéni 
712 , Éva 

106153 \ Ezsaias 
10178 Fábián 

102175 Fanni 
29143 I Farkas 

103795 Felicia 
6 ti, Félix 

1031591 Ferdinand 
53522 Ferenc: 

106157 Flóra 
642 Flórián 

102188 Fjóris 
83062 Fodor 

103045 Francziska

231451 M íjnalka 
103044 He ívig 
91858! Heléna 

103993 ■ Henrik 
1071631 Herrn in 

73339 H irmina 
103933 Hilár 

41670 Hi Ida 
10716 t! Huborth 

80 337 j Hugó 
1031901 Humbert 

57513 i Ibolyka 
108994'Ida 

918511Ignác 
106)68! Ilka 

72937 (Illés 
103732 (Ilma 

675, Ilona 
10S79a1 Imre
0 622 Ipoly

102161,Ince 
56S26, írén 

10S067 iIrmx

57513 Kálmán 
103470 Kamii 
1 )430 Karol in 

108154 Károly 
80116 Katalin 

003451 Katarina 
713 Kázmér 

103105 Kelemen 
82611 Kersztély 

108099 Klára 
8)090 Kiotóid 

103088 Kolozs 
87015 Konrád 

103)95 Konstantin 
654 Kornél 

103097 Kornélia 
29191'Kristóf 

103173 Krisztián 
29441 Krisztina 

103161 Lajos 
53209. L ászló 

108752 Laura 
2333 ) Lázár

9332 0: Lothar 
8370 L5riar.

775 j Lucia 
102197 j Lucián 
899971 Ludmilla 

107155 Ludvig 
8 2801 Lujza 

10)93 ) Luki :s 
39993 Lukrécia 

103409 Magdi 
676 Magdolna 

102300 Malvin 
2)143 Manfred

105195 Manó 
5527 Marcel 

91091 Margit 
83031 Mi’ia 

1022 31 Mariska 
705 Márk 

8177 Márkus 
93812 Málta 
22230 Martin 
91377 Márton 

82 06 Máté 
29139 M mid 
22175 Mátyás 

5516 Maxim 
6162 L Melania 
5310.3 Melinda 

107236 Melitta 
57515 Menvh 

198080 Miéi 
33501 Mihály 

8531 Miklós 
87527 Miksa 
21833 Milán

22 735 Oktavius 
91209; Olga 
87017 Olivér 

1030021 Olympia 
29 L35 I Orbán 
91910 Oszkár
5856

107232
83355

8375
66120

108051
791

22962

Othello
Otlimár
Ottilia
Ottó
Ottokár
Öl in
Örzsi
Pál

103135 
9908 2 

102241 
10223);

739
91032

rt

8358 Paula 
29412 Paulin 

103024 Pepi 
22 ’67 Péter 
5383 i Piroska 

108 US jPista 
821011 Pongrác 

108410 Ráchel 
56621 Ríva el 

103171! Regina 
23574' René 

108056• R ./<•; 
5720 ) Richard 

106184 Róbert 
72790 (Rókus
90637! R Hand 
84210 R mién
8392; Romeo

103039 H 
73)46 ( Rozália 

835 0 Rozina 
8)93, Rizsika 

86716 , Rudolf

643. Szalvátor 
Szerafin 
Szeréna 
Szidónia 
Szigíried 
Szilárd 
Taksony 

8631') Tamás 
707/7/ Tasziló 
57510 Tekla 
31334 Teafa 
29153 Teodor 

1081/2 Tercsi 
29328 Terez 

839) Torka 
41230 Tibor 

708 H9 Tihamér 
575 20 Tinka 
2 2960 Titusz 
883)4 Tivadar 

108010 Tóbiás 
8374 Tódor 

87011 cicik 
103196 Vrbán 

80148 Valentin 
109453 Valér 

80993 Valéria 
60083 Vazul 

109455 Vencel 
41665 Vendel 

833) Verona 
103793 vidor 
72145 Viktor 

9892 Viktória 
22250 Vilma 
66/16 Vilmos 
8«4 Vince

29334
102223
91874

720
8178

93823
909

Dezső 73339 Frida 565/2 j igtváu 103 77ii Lea 7 2 43 Mór 2224) § ilamKi 53520 yirgil 9/334
Domokos 108072 Fridrika 105290 Jván 616, Lehel 91010 M rJc 103)46 Sámson 108799 w ,iUer 102,002
Douáth 66330 Frigyes 29161 1 vor 10759 Lénár 4t63/ Mózes 8 m Samu 73342 óVilhelmin 53528
Dóra 102270 Fiil6p 106045 Izabella 7111 Lenke 107229 Náci 33110 Sámuel 8290 Wa 1 i m tv 222/6

. Dorottya 80090 Gábor 8213) Izidor 103767, Leó 51060 Nándor 22243 Sándor 72150 Wolfram 84039
Döme 108036 Gábriel 10393-5 ,iz0r 73400,Leontin 83)5 Nárcisz 90715 Sávi 101469 Zakariás 85 lí)
Dömötör 26345 Gáb.Telia 63°, Izrael 107155 Leonara 2222 0 Natália 66109 Sarolta 7887/ Zádor 660 J2
Eberhard 102592 , Gáspár 106000 Izsó 73372 Leopold 83720 Nathan 103D5 Sebestyén 8277 Zoltán 106895
Edith 83075 Gebhard 8 26 45 Jakab 51015 Lídia 103930 Nelli 103016 Sim-n 8548 Zseni 90731
Ede 106174 Gede m 82301 Janka 51 )34 Lina 70 3 Neszti 29391 Soma 219 00 Zsigmond 5 35)8
Eduárd 26595 G Iliért 103158 János 103797i l.ipót 5150 Netti 106180 Stefánia 8421 5 Zs ófia 8 207
Edwin 102239 Gergely 29161 Jenő 6M L'via 21510 Nikitta 9636 Szabolcs 9 )75) Zs izsánua 87 )43
Elek 91888: Gertrud 102283* Joachim 103/14! Lorano [83503 Norbert 107172 Sz.mUzló 109 469 x.iv ir 2 07230

1
A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt szám időközben el ne adaisék
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már ------ e*' ------f “ mnnf 1ofnUrt ** * m n M

STa600.000koronát l?800. OOO
és a nagy 
nyereményt

400.000 „ 400.000

2200.000Összesen 4 sorsjegyre
koroiját vevéiiüknek kifizetni.

KIS S-nél.

Az I. o. sorsjegyek árai:
Egy nyolcad 1 kor. 50. fill.
Egy negyed 3 kor.
Egy fél 6 kor.
Egy egész 12 kor,

Több ezer fel nyert a most lefolyt 
sorsjátékban nagyobb nyereményeket 
Minden egtes húzás után közzétesszük a nagyobb 
budapesti hirUpokban a nálunk nyert sorsjegyek jegy­
zékét imv. hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint 
^ vevőinknek különösen kedvez a szerencse, a* 

Kísérelje meg tehát szerencséjét mindenki
Kiss bankházában, mert Kiss szerencséje Nagy!
n maev kin. szab. osztálysorsjátók főelárushó helye

KAROLT ÉS TABS a

TÁRS*

Z000.000

Tessék kivágni és címünkre beküldeni
MEGRENDELÉS.

KISS KÁROLY ÉS TÁRSA bankháza,
Budapest, IV., Kossuth L*jos-u, 13.

Szíveskedjék nekem a XVI. sorsjáték I. osztályára a 
sorsjegyet, hivatalos tervet és húzás után hivatalos nj ere-

o6:iÄÄi»-M,,d=„ -*■

Ntirtjts »I t hsr'SÄ I0”
(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni '

Pontos 1 j'^hc]yi utca. házszám: 
cim : I Utolsó bosta. (megye).

Fióküzlet: ErzsébM-körut 19. Váci-korút 5. és 
Jézsef-körut 78.

A XVI. sorsjáték első 
osztályánakhnzása már
november 23. és 

én lesz.

Kiéi KARÓI

/000.000
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Xi®gj©bb baj«68seodri
a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő
@ Hirdetések 
művészi illusztrálása, j 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki- | 
dolgozása és elöl 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

..*41 auont»
ÖOLöBERGER A.V

/<n> ‘ ix55» '.Ml«OSTC3l mctiM> V V.\v> -Oru-A Sí.

Amputáltak t
Ä Keleti-féle mülábak és mükezek a 
legjobbak és legtökéletesebbek !!!

A csont
megs ebe

ii 1 c s e

zárva Ele

könyü já
ás. Több

évijótálás

1905. november 3

A világhírű

e 1 se w SL x ec”
Kíija a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell! r
a szőlészet kincse.

á pbylozerának ellent élül
Leírását és árjegyzéket ingyen kül 
a/sssaemmsa dünk bárkinek. —

Szőlőoltványok mérsékeli áron 
kaphatók!

aseiy nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt I

1 doboz ára 40 fillér,
Készítő helye s főraktára

nagymenyiftégü sima és gyökere* 
Delawáre vessző eladás

Milialoviís Jenő
jfégyszerfára a „Klgy6“-hoz DEBRECENBEN,

Cim:
gyártó és Takáts

Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-Se ges 
Somogy-m.

Keleti J. orthopaediai miiintézete jótállás és leg 
olcsóbb gyári árak mellett kézsit:!

mülábakat és mükezeket
a legtökéletesebb technikai kivitelben Ili!

Pei'ienőttek

Vezérszó ;Minden darab szappan a Schienn évth 
■»->»»»»<-: kazla és ment kárts alkatrészek!

illSlifJ Au^in°hínrhüálflzSc,hiolhf sy*roy
Aussiflban bárkinek, a ki bebizonyítja 

hogy szappana a „Schicht“ nóvvel valamely kim 
~ keveréket tartalmaz.,

részére rryüiüzöket és egyenestartókat járó 
é® támgépeket atb. a chirurgia legmoder­

nebb elvei szerinti
ICsjVGSb© VSgyöríOKsk nagy árenged­
ményben részesülnek!

BeiejÉüüSó kocsik —»—»
rokkantak és lábbadozók számára gyári árak 

mellett, nagy választékban 1
Kerje ingyen es bementve a nagy kipes árjegyzéket

3(e{eii orvos-sebészeti mü
* szergyáros, 

Budapest, IV., Koronaherceg 
utca 17. szám.

r

mm

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
mniden ruhaneműnél 

és

mindenhez
a mi egyáltalában mosva lesz.

ÜK« Ű SGMOSSYI
Bebrooan, KSfrtamplorabazár.

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat leírnak 
Angol fianellek 

Posztók Costtimre 
iosó velezek stb, stb.

Külön szőnyeg osztály.

#•mm
tw °o-kai m B

Könyvbetétek ©t
4';
kamatoztat

a Debreceni 
Ipar- és Kereskedelmi Bank.

Debrecen, nyomatott László köny v^yonidíVjábíin
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